

硇石法苑

2024年第4期 总第102期

本栏目由县人民法院协办

县人民法院召开优化营商环境暨审判执行质效推进会

4月18日，凤台县人民法院召开优化营商环境暨审判执行质效推进会。县委副书记、院长赵前进出席会议并讲话。党组成员、审判委员会专职委员、各部门负责人及干警代表参加会议。会上，审管办汇报了第一季度审判执行工作情况，会议对审判执行质效、营商环境等中心工作作了重点强调，会议进行了交流发言。会议还传达了《全市法院第一季度审判执行工作通报》。

赵前进在总结讲话中指出，要围绕“追赶、校正”两个关键词开展下一步工作，要花大力气探索短板弱项提升路径，追赶先进，要用党风党纪来校正司法作风，按照党纪、审判纪律来开展审判执行。

赵前进要求，要提振信心亮亮点，全院上下要形成一盘棋、拧成一股绳，争取做到“一庭一品”，全力打造属于凤台法院的创新特色品牌。要加强管理破难点，院长作为“关键少数”，一定要扛起职责，加强管理，发挥好带头作用，既要办好案，更要管好人。要党纪教育疏堵点，要把开展学习教育同完成法院审判执行各项重点任务紧密结合起来，尤其是要借主题教育之势，着力审视当前法院队伍还存在的顽瘴痼疾，推进审判权、执行权、对行政事务的管理权得到监督制约。

(刘鑫)



高效公正审结案件，点赞！

感谢你们，是你们的公正审理，让我摆脱了那段痛苦的生活。我现在可以重新开始，过上属于自己的生活。4月15日，凤台县人民法院二庭审结了一起离婚案件，该庭法官以公正、细致、人性化的办案方式，成功维护了备受家暴困扰的当事人的合法权益，赢得了当事人的衷心感谢。

原告纪某与被告程某于2008年相识，后登记结婚，婚姻存续期间育有一女。二人婚后多有争吵，被告曾对原告实施家庭暴力，被派出所出具《家庭暴力告诫书》。2023年，原告被被告殴打之后报警就医，并向法庭起诉离婚。

在庭审中，纪某向承办法官详细描述了丈夫的暴力行为，以及自己长期忍受的身心折磨。面对纪某的陈述，法官认真倾听，仔细审查证据，梳理案件事实，并从人文关怀角度出发，耐心疏导原告的心理情绪，解答她的法律问题，帮助她走出心理阴影。同时告知被告实施家庭暴力的法律后果，对其进行了训诫与教育，劝导其认识自身的错误。从有利于子女身心健康成长和双方生活实际出发，法官最终依法判决原告与被告离婚，对夫妻关系存续期间的财产进行了分割，同时鉴于被告多次对纪某实施家庭暴力，判决被告赔偿纪某损害赔偿金。

原告纪某在拿到离婚判决书的那一刻，眼中闪烁着感激的泪光。为表感谢，纪某特意制作了一面写有“青天有鉴司法为民，慰藉人生服务社会”的锦旗亲手送给法官。

法官提醒，家庭暴力不是“家务事”，不仅直接危害受害人身心健康，对家庭关系和孩子成长造成负面影响，还对社会稳定产生不良影响。人民群众在遭遇家庭暴力时，要勇敢拿起法律武器保护自己。凤台法院将始终秉持司法为民理念，充分发挥审判工作职能，妥善审理涉及妇女儿童等弱势群体案件，为加强妇女儿童权益保护提供高质量司法保障。

(赵剑虹 陈雪)

拒不支付劳动报酬，判刑！

经营不善面临倒闭，老板竟变卖资产跑路，只留下18名工人追讨工资无门。近日，凤台县人民法院审结一起拒不支付劳动报酬案件，被告人郑某因拒不支付劳动报酬罪被依法判处有期徒刑四个月，缓刑八个月，并处罚金人民币三千元。

法院经审理查明，2020年4月至2021年7月，被告人郑某先后伙同他人承包经营凤台县城关镇某浴池。后因经营不善，不能按时发放工人工资，拖欠常某某、徐某某等18人工资约105538元。后郑某将浴池空调、空气能等物品变卖。2021年8月13日，凤台县人力资源和社会保障局向城关镇某浴池下达《劳动保障监察限期整改指令书》，责令整改，但郑某在指定的时间拒不支付所欠工人工资。本案公安机关移送审查起诉后，部分之前未报案的工人陆续向公安机关、检察机关提供新的证据材料。另查明，被告人郑某已支付常某某、刘某等13人工资69200元。

法院审理后认为，被告人郑某以转移财产、逃匿等方法逃避支付十八名劳动者的劳动报酬105538元，数额较大，且经政府有关部门责令支付仍不支付，其行为已构成拒不支付劳动报酬罪，应依法予以惩处。被告人郑某能付清所欠工人工资，并取得部分工人谅解，依法予以酌情从轻处罚。法院根据被告人的犯罪事实、认罪认罚态度及社会危害程度等情节，遂作出上述判决。

(李梦婷)

开展开放日活动 保护妇女儿童权益

为加强妇女儿童权益司法保障，推进婚姻家庭纠纷诉源治理工作，4月16日，凤台县人民法院开展保护妇女儿童权益专题开放日活动，邀请部分县人大代表、政协委员、妇联代表走进法院，开展保护妇女儿童权益工作座谈。

座谈会上，审判委员会专职委员程建贵及相关业务庭代表参加了此次座谈。会上，立案庭负责人就近年来县法院婚姻家庭纠纷案件办理整体情况进行了介绍，对呈上升趋势的离婚诉讼案件成因展开了剖析，重点阐述了近年来县法院运用

智慧法院建设成果开展多元化解婚姻家庭纠纷的成效；刑庭负责人立足本职工作，着重介绍了2023年以来县法院涉未成年案件审理情况以及未成年人保护工作开展情况。

与会委员畅所欲言，认真开展研讨。政协委员徐平就青少年法治教育基地建设发表看法，诚恳建议扩大基地建设覆盖面，积极延伸审判服务职能，深入开展法治教育；妇联代表王希娥则结合自身参与家事案件调解经历，对女性维权、夫妻家庭关系、离婚冷静期等方面发表看法；政协

委员耿文娟建议法院利用法治短视频直观生动的特点，用足用活各类新媒体平台开展多形式普法宣传，达到法治教育的最佳效果。

县法院有关负责人表示，将虚心听取各位代表委员的意见建议，充分发挥审判职能，加大法治宣传力度，营造良好宣传氛围。同时进一步强化与妇联组织的沟通联动，探索婚姻家庭领域多元解纷路径，相互促进妇女儿童维权工作。

随后，与会人员依次参观了县法院诉讼服务中心、诉调对接中心。

(陈雪)



法治宣讲进校园 呵护花季青少年

为进一步增强未成年人法治意识，打造和谐安全的校园环境，4月19日，凤台县人民法院刑事审判庭庭长、少年法庭负责人受邀赴县精忠中学开展“遵守法纪、阳光成长”专题法治课。该校高一年级500余名师生共同聆听了讲座。

法治课上，宣讲人员以“规则与自由”的联系为切入点，引出法律相关概念，结合“未成年人犯罪”与“校园霸凌”两个热点问题，从近年来审理的未成年人案件出发，用通俗易懂的法言法语，以案普法、现身说法，告诫同学们要明德、守法、择友、勤学，不要盲目从众跟风，理性面对、处理青春期的迷茫和生活中的矛盾，树立正确的

世界观、人生观、价值观，做德才兼备、品学兼优的好学生。

现场气氛热烈、掌声阵阵，整个讲座过程中，同学们认真聆听、深入思考，积极参与互动回答问题。本次活动发放《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》1000余份，受到了与会师生的一致好评。

法治种子，播下未来希望；法治阳光，照亮成长之路。下一步，凤台县人民法院将持续加强未成年人法治教育，丰富普法形式，营造学法、守法氛围，为平安校园、法治校园的建设提供有力的司法服务和保障。

(刘鑫)

国家安全 人人有责

为增强人民群众国家安全和法治观念，4月15日上午，凤台县人民法院组织工作人员在县人才公园开展全民国家安全教育日宣传活动，大力营造“国家安全 人人有责”的氛围。

活动现场，干警们紧紧围绕“总体国家安全观 创新引领10周年”的宣传主题，通过摆设宣传台、制作宣传展板、发放宣传传单等形式向群众讲解全民国家安全教育日的由来、什么是国家安全、公民和组织在维护国家安全中的义务有哪些内容和12339公民举报电话，并对群众提出的问题

进行答疑，着力提高群众对国家安全重要性的认识，引导广大群众共创安全发展环境。本次活动，共发放宣传单200余份，解答咨询30余人，帮助群众认识到维护国家安全的重大意义，进一步提高防范和抵御安全风险能力。

下一步，凤台县人民法院将持续加大国家安全知识宣传教育力度，丰富宣传形式，切实推动国家安全宣传教育工作落地增效，为构建平安和谐凤台营造良好的法治环境。

(李惠)



市政协调研组来凤调研

(上接一版)李雪莲、周方勤一行实地调研了我县屠宰厂项目建设选址点和李冲回族乡屠宰点等地，听取了李冲回族乡经济发展和“秸秆变肉 暨肉牛振兴计划”实施情况及屠宰厂建设相关工作开展情况的汇报。与会人员结合部门实际进行了座谈交流。

通过实地调研、听取介绍等方式，李雪莲、周方勤一行详细了解我县肉牛养殖、屠宰、加工和“秸秆变肉 暨肉牛振兴计划”实施情况和屠宰厂建设相关工作等方面情况，并强调，要统筹考虑各方因素，认真研究、科学谋划，全力以赴协调推进项目建设。要坚定产业发展信心，大力实施“秸秆变肉 暨肉牛振兴计划”，高位推进发展肉牛产业。要加强沟通交流，探索创新发展新路径，实现优势互补、共同把肉牛产业做大做强，不断提升肉牛产业竞争力。

县政府专题会议召开

(上接一版)李大庆要求，要坚持不懈抓招商，持续紧盯目标、压实责任，强化调度、凝聚合力，推动驻外招商引资工作见实效、出成果。

又讯(融媒体记者 刘明勇 王晓光)4月18日，县政府召开专题会议研究土地整治、耕地保护、农业项目用地等工作。县长李大庆出席会议并讲话。副县长张毓主持会议。

会上，县自然资源和规划局汇报了全县2024年自然资源工作进展情况；县农业农村局汇报了农业项目用地情况。与会人员结合各部门实际进行了讨论发言。

李大庆在会上强调，要提高政治站位，强化责任担当，坚决守住耕地保护底线，落实整改方针，加大整改力度，确保整治工作取得扎实成效；要深化耕地利用，加强土地集约节约，格局优化到位；要全面整合，要素保障到位，加强土地资源管理，为推动农业高质量发展提供有力支撑。

(上接二版)

县精忠中学

本报讯(融媒体记者 刘明勇)连日来，县精忠中学积极开展“书香中代言人”读书活动，引导广大青少年在阅读中获取知识、增长智慧，感受读书的力量。

活动中，学生们相聚校园图书馆，根据班级阅读特色，以丰富多彩的形式汇报读书成果，见证阅读的收获，分享阅读的快乐。部分班级还开展了经典诵读活动和故事交流会，展现出风华学子积极向上的精神风貌，让同学们在诵读中陶冶情操，汲取文化自信的力量。

此次活动不仅为学生们提供了一个充分展示自我、分享交流、促进学习的平台，进一步点燃了同学们的阅读热情，提升了学生的核心素养。

城关镇

本报讯(通讯员 张传虎)为倡导全民阅读和全民普法，4月23日，城关镇古城社区组织开展“浓浓书香满溢古

城”世界读书日主题活动。

活动现场，社区工作人员将一本本法律书籍送到辖区居民手中，并带领大家一同阅读，详细解读了法律法规的相关内容。

通过此次读书活动，进一步增强了居民的法律意识，引导居民在日常生活中要懂得拿起法律武器维护自身权益。

凤台开放大学

本报讯(融媒体记者 郑家伟 王品)4月23日，凤台开放大学举办了主题为“世界读书日 读书看世界”的读书活动，以此向全校师生传递阅读的力量，并通过书籍的窗口，洞察世界的多彩与深邃。

活动中，每位教职工都怀揣着对知识的热爱，携带了一本自己珍藏的图书，与大家分享阅读的心得与感悟。分享者

世界读书日 读书看世界

用精炼的语言先后为《让自己诞生》《刘邦全传》《谁动了我的奶酪》等书籍做了生动的推介，将书中的智慧与美好传递给在场的听众。

为表彰在阅读推广和校园文化建设中做出杰出贡献的师生，凤台开放大学还特别设立了“勤读之星”“朗读之星”和“好书推荐官”等荣誉奖项，旨在点燃大家对阅读的热情，引领广大教职工用书籍构建文化长城，用知识激发智慧泉涌。

县新华书店

本报讯(融媒体记者 刘明勇 王春辉)在第29个世界读书日到来之际，4月23日，县新华书店组织开展“皖美阅读 书香安徽”全民阅读进机关活动。

活动中，县新华书店通过图书陈列、集中展示、全媒体营销等宣传方式，为读者精选了部分优质好书，提供了更多

全县道路交通安全工作会议召开

(上接一版)熊寿宏强调，要压实责任、凝聚合力，确保道路交通安全各项工作落地落实。要牢固树立“一盘棋”的思想，坚决扛起道路交通安全政治责任，从严从实从细抓好道路交通安全各项工作；要坚持警

钟长鸣、常抓不懈，始终绷紧道路交通安全弦，全力维护社会大局和谐稳定，为全县高质量发展提供坚实保障。

就贯彻落实会议精神，李大庆要求，要高度重视、深刻警醒，迅速传达贯彻会议精神；

要堵塞漏洞、补齐短板，全力以赴守牢安全底线，要迎难而上、积极作为，扛起安全稳定政治责任，全力以赴打赢这场道路交通安全攻坚战。

凤台：向新而行 汽势足

科技有限公司厂房正在建设，目前已经完成桩基施工，预计5月底交付使用。

齐心协力，全面夯实新能源汽车发展保障。县委、县政府主要负责同志率先示范，亲自联系服务新能源汽车重点企业，对接洽谈项目事宜，协调解决关键性事项。各有关部门负责同志深入企业生产一线听取情况、解释政策、征集问题、协调困难，持续密切与新能源企业的联系，拓宽政企沟通的双向管道，把服务温情渗透到每一个项目、每一个环节，一步步抓好

推进，一件件抓好落实。

创新举措，持续优化新能源汽车消费环境。凤台县推深做实“新能源汽车消费季”活动，力邀哪吒、德力、江淮、奇瑞、比亚迪等20余家知名车企参加，实现政府补贴、平台助力、金融赋能、商家让利“四重优惠叠加乘数效应”。今年第一季度，全县累计发放新能源汽车消费补贴225.8万元，销售新能源汽车945台，销售额达7090万元，拉动消费超31倍。

满足人民精神文化需求、增强人民精神力量的优秀作品。

通过此次读书活动，丰富了机关干部的精神文化生活，开阔了机关工作人员的视野，进一步营造了勤于读书、乐于学习的良好学习氛围。

刘集镇

本报讯(通讯员 刘甲军 胡蝶)为丰富农村留守儿童的精神文化生活，增强留守儿童课外阅读兴趣，近日，刘集镇彭岗村关工委组织留守儿童开展读书活动。

活动中，志愿者们向孩子们介绍了读书的重要性，建议大家今后在阅读各类书籍时，要把自己喜欢的好字、好语句、好片段摘抄出来，记录在“读书笔记”上，不断积累知识。在志愿者的引导下，孩子们积极发言，相互介绍自己喜欢的书、收藏的书并进行了交流。

此次读书活动的开展，进一步丰富了留守儿童们的精神文化生活，让他们体会到了读书的乐趣。